

高考首日,考生小刘“独享”免费送考服务

爱心的姐陈彩娟像妈妈一样缓解她的心理压力

本报讯(记者 舒翼)今年高考,“常州晚报爱心车队联盟”一共接到了4名考生的求助,不过最后只有1名考生需要接送,另外3名考生的家长在考前一天由于各种原因取消了预约。昨天,联盟成员、江苏交广网爱心车队常州分队队长曾文全告诉记者,承担送考任务的队员陈彩娟,不但把考生安全及时送到了考点,而且一路上像妈妈一样,帮助考生缓解心理压力。

据了解,6月4日下午,一名肢体残疾的女士向曾文全求助,说她的女儿小刘是应届生,要从钟楼区泰盈八千里小区赶到市田家炳高级中学参加高考。她的丈夫已经去世,母女俩相依为命,她既没有交通工具又出行困难,想问问车队能否提供接送服务。曾文全立即答应了下来,专门安

排了住在附近小区的姐陈彩娟负责接送。

7日上午6时许,陈彩娟就来到了小刘家楼下耐心等待。到了约定的时间,小刘母女走了出来。陈彩娟热情地把小刘迎上了车,小刘妈妈因为身体不便,没有一路陪同。“我一路观察着小刘,发现她有些紧张和不开心。我想让自己的女儿和她年龄相仿,就特别想要帮助她。我以天气挑起话头缓解她的心理压力,小刘渐渐给出了回应。就这样,我们一路聊到了校门口,小刘平静地下了车,向我道谢后走进去了。”

联盟成员、常州巴士出租车公司雷锋车队队长周红亚说,原本还有3名考生提出了送考请求,但是6日下午,或是因为考生晕车,选择在考场周边订酒店休息;或是最后家长决定用电动自

行车送考生去考场;或是原本考生的父亲在外地回不来,特意请假回来了,可以自行接送,就都取消了预约。

车队长们表示,只要有爱心送考的需求,不管人数多少,他们都会一如既往实践承诺,安全及时将考生送到考场。在高考期间,哪怕没有提前预约,有临时接送需要的都可以向他们求助,他们会努力提供最好的爱心送考服务。



卖了一只赝品建盏, 17岁中学生被起诉侵权

本报讯(舒翼 贺梦迪 高婧 图文报道)因为将自己用过的一只建盏放在闲鱼上出售,并配有较为详细的商品说明和照片,17岁中学生小林被某文化公司起诉到江宁法院。该公司称小林销售的是赝品建盏,其行为侵害了公司的商标专用权。昨天记者从江宁法院了解到,经过法官的释法明理,小林认识到了自己的错误,与该公司达成了和解。



小林出于个人兴趣,前不久在某短视频平台购买了一只建盏,用于平时赏玩和饮茶。购买时,主播称该建盏是正品,由非遗传承人李细妹制作。用了一段时间后,小林觉得这只建盏用起来不称心,便将其挂在了自己的闲鱼账号上出售。在标注的商品说明里,为了引起购买者的兴趣,他特别注明了“李细妹制”“建盏”等商品特征。在配发的商品照片上,也能清楚看到建盏底部有“李细妹制”“欣红”字样。过了没几天,建盏就被人买走了。又过了几天,他收到了一纸诉状。

原来“李细妹制”“欣红”等均系注册商标,为某文化公司所有。该公司通过公证购买取证后,认为小林所售卖的是未经该公司授权的赝品建盏,因此小林的行为侵害了该公司的商标专用权。该公司起诉到江宁法院要求小林停止侵权,并赔偿该公司的损失和为取证付出的合理费用。

审理过程中,该公司出具了相关注册商标的证明文件和公证购买的证据。小林和林母则表示难以接受这样的指控。她们认为自己只是如实地介绍了所售商品的具体情况,她们以为自己买到的就是正品建盏,没有侵害该公司商标专用权的故意,并不构成侵权。

法官向小林和林母作了详细解释:尽管小林购买这只建盏是以生活自用为目的且他在网上转售的行为具有偶发性,但现在已经证实这只建盏是赝品,他在网上销售赝品建盏的行为确实侵害了该公司的商标专用权,应当立即停止侵权行为,并赔偿该公司因制止侵权行为所产生的合理费用。

考虑到小林还是一名在校中学生、侵权性质和情节等均属轻微,最终在法官的协调下,双方达成了和解协议。小林很快付清了赔偿款等费用。

据法官介绍,根据《商标法》的规定,商标注册人的商标专用权受法律保护,任何人具有侵犯商标专用权行为的,都应当承担相应的责任。本案中,小林在其闲鱼账户销售的赝品建盏,其商品名称、商品中使用的相关标识等,均与公司主张保护的商标相同,属于在同一种商品上使用相同的商标,容易引起消费者的混淆或误认,侵犯了公司的商标专用权。小林应当立即停止侵权行为,并依法承担赔偿责任。

法官表示,小林的遭遇给大众提了个醒,网络购物鱼龙混杂,在买到名牌商品后,先不要轻信网店“绝对正品”的保证,不妨向厂家或专业机构寻求鉴定。

偷电瓶,他们专盯落满灰尘的电动自行车

本报讯(于远航 杨艳娜)一些老旧电动自行车因车主长期使用,被停放在车库,落满灰尘,不料这些车辆却成了不法分子眼里的“香饽饽”。5月17日,常州经开区检察院依法以涉嫌盗窃罪对张超、李飞、王伟三人提起公诉。5月22日,法院判处张超有期徒刑七个月,并处罚金2000元;分别判处李飞和王伟拘役四个月十五天,并处罚金1400元。

2023年10月31日晚,外卖小哥小魏向警方报案,称自己停放在小区地下车库的电动自行车上的外卖箱和头盔被盗。警方查看案发地及周边监控后发现三名可疑男子。其中一人偷走外卖箱后,还与另外二人一起拆卸、搬运

了几辆电动自行车的电瓶。警方经过侦查,于2023年11月初在常州、无锡将张超、王伟、李飞抓获。

经讯问,三名嫌疑人对多次合伙盗窃电动自行车电瓶的犯罪事实供认不讳。2023年10月下旬,李飞和从事货运的朋友张超提议盗窃电动自行车电瓶。两人一拍即合,决定一起“赚快钱”。

“偷新车的电瓶,失主会立即报警,长期无人使用的车则不会。”随后几天,张超提前在多个小区进行踩点,专门瞄准灰尘多,看上去老旧的电动自行车。作案时,张超负责开车接送、望风。李飞用扳手、改锥等工具拆卸、盗窃电瓶。得手后,由张超将电瓶卖

给流动废品回收站。

2023年10月底,为能一次性偷更多电瓶,张超提议带上小舅子王伟一块干。2023年10月至11月期间,三人时分时合,先后盗窃作案6起,共窃得各类电动自行车电瓶48只。李飞在盗窃电瓶过程中还窃得外卖箱一只、头盔一只和数据线一根。几次作案后,张超分得1500元,李飞和王伟各分得1000元。

2024年5月14日,该案被移送至常州经开区检察院审查起诉。经审查,该院认为,张超、王伟、李飞多次盗窃他人财物,应当以盗窃罪追究其刑事责任,且属共同犯罪,依法对三人提起公诉。(文中涉案人员均为化名)

男子刷短视频看到自家宠物——

一万元的柯尔鸭险些成了老鸭煲

本报讯(汪磊 李文霞 图文报道)“一只要上万块的,和我家那只一模一样。”近日,正在家刷短视频的刘先生刷到一条视频中出现了和自家“同款”的宠物柯尔鸭。“烧了吃掉”“桂皮、八角、大料……”看到评论区的网友纷纷贡献出老鸭煲菜谱,刘先生感到好笑之余,下意识在家中寻找起自己的爱宠,结果竟发现其不在家中。方才还饶有兴致的他冷汗瞬间就下来了。

刘先生看到,视频中发布者位置就在自己的小区。反复观看视频后,他确认视频里出现的那只柯尔鸭就是自己养的那只。刘先生急忙下楼询问保安后得知,在前一天夜里9时许,小区一名住户散步时看到一只通体雪白的鸭子在花坛里面扑腾,认出其是价格昂贵的宠物柯尔鸭。对方在原地等待了一段时间,迟迟不见失主前来寻找,于是联系保安并将其送到了小



区的菜鸟驿站暂养。由于宠物价格昂贵,驿站负责人决定报警求助,其间拍摄了短视频上传到平台。

当天,刘先生来到三井派出所,经过确认后领回了自己的宠

物鸭。抱起失而复得的爱宠,刘先生难掩激动。民警提醒刘先生做好宠物看护,避免出现鸭子骚扰他人的情况,也避免再次丢失。刘先生连连称是,并对民警表示感谢。

以练促防,提升应急救援能力



烟雾弥漫、警报四起,公安、执法人员现场警戒,多名消防指战员全力扑火,数名医护人员全力抢救伤员……5日,我市举办2024年常州市道路旅客运输事故应急救援演练。

此次应急救援演练专门设置了新能源客车突发自然险情环节。演练中,应急、交

通、公安、环保、卫健等多部门通过信息联动,及时响应,协调组织开展道路旅客运输事故应急救援,各参演单位反应迅速、分工明确、紧密配合、处置有序,过程安全高效,取得了预期效果。

■本报记者 黄洁璐 王锐 本报通讯员 刘正楠 谢涛 图文报道